Osnovi elektronike — Odsek Sl Januar 2021.

RESENJA

4. Kada dioda ne provodi, otporniBl, i Rz povezani izméu izlaza operacionog p@avaa i hapona
napajanja ne utu na izlazni napon, i pajava: se ponasa kao neinvertéijypojacava: kod koga je izlazni
napon

\ =(1+%]VU =4y, .

Napon na diodi je

Vp =V, — Re Ve + Ry v, |=-2y, -3,
Ry +Rg Ry + Ry
odakle se dobija vrednost ulaznog napona za kojdiedp@inje da provodi
Vp Vg,

v, 2-15V.
Kako se povéavanjem ulaznog napona pdega i izlazni napon, u jednom trenutku operacioni
pojaava ¢e Wi u pozitivno zasienje

V,
Vv, =V, ZaV, :%:?N :

Kada dioda D provodi, kolo dato u
postavci zadatka moze se zameniti vy
kolom sa slike za koje vaZi
Vee =W W M
R« RulRs Ry’ VeV

Vee

Vi

Ry
odakle se dobija R,
v, =2y, -3V. R
Kako se smanjenjem ulaznog napona ég
smanjuje izlazni napon, u jednom —
trenutku operacioni pojava ¢e i
u negativno zaéenje
v =V, zay, = e *3_ 45y 5 V]

Karakteristika prenosa kola je

-12V v, <-45V Vo[ V]
, =28V -45V<y, <15V
' 4y, -15V<y, <3V '

12V v, >3V

I graficki je prikazana na slici.

5.a) Na slici 1 prikazano je kolo pémvata za jednosmerne signale nakon zamene baznog kola
ekvivalentnim Tevenenovim generatordif su parametri
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Vi =V, Ry R =0V,

cc R1 R cc R1 R Ve

Rr =RR /(R +R,)=55kQ. 5%
Tranzistor u konfiguraciji pojavaia
sa zajedrikim kolektorom sigurno

vodi u aktivnom reZzimu pa vazi MT R,
le =@+ /). Vi

Na osnovu kola sa slike 1 se moze W'I —
pisati = V-
lo=le+lp=0+A)lg +VP/RP’ Slika 1.
V |VBE| R‘I‘I'IB -
ReSavanjem sistema gornje dve jatin@ dobija se
" UR+(+p)/R;

Kolektorska struja tranzistora u mirnoj radndajkige

=P [IO—V—sz 873mA,
1+ 5) Re

a parametri modela tranzistora za male signale su

0. ='c~3s0ms, r, =P =~28m.
T m

b) Na slici 2 je prikazano ekvivalentno kolo pigaata za male signale, na osnovu koga se moze pisati

VvV, -V
p p 9 —
— =0V + =0,
Rp gm be r”
Vie = Vg =V,
odakle sledi i izraz za naponsko
pojaanje pojgavaa

1
On +—
r
= P=__ 0 =
A== = 0997
g —+gm+— —
Re i Slika 2.
c)
Ry = Rq||R:||(rz 4;(1 + B)Rp) = 5.2kQ
R, = —— =~ 2380
14

6. a.) IDQS = |DQ6 = |0 = :SOQlA IDQS = |DQ4 = |0/2 = =40QLA IDQ7 = |0/5 = 800/5= 160uA :IBQB

ICQS = BIBQS =16mA

2l
Vess =V, +4 ;% =V, + /2_I|3 =2.26 V=V =—9.74V

V —R. (Bl =64V

c)vGS4—v+,/ DQ4—V /2'/ =1.9V=Vg, =Vpos = 1.9V
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Pows =Vbss! pos =10.1 V0.8 mA=8.08 mW

Poro = Voo —Vigs) I, = 21.74VID.8 MA=17.4 mV

d) Osim za M7 za ostale tranzistore @2k, WIL= 0.5 mA/\*2/1= 1 mA/\/
Transkonduktansgyg 4 iznosi:

Oras = O =2Blogss = \/2E04mAEllm—A 0.9m!

Kako je za mali signd\l; iskljucen, jer je on DC strujni izvor, a diferencijalnijpéavas sa strujnim ogledalom je
kontrolisani strujni izvor, tranzistds se pobduje samo tom strujom i pajava jef puta, tako da za njega nije potrebno
odrediti parametre za mali signa# {e dovoljno).

Sema za mali signal pajavaia sa slike data je na slici. Kako je bazna sttmjajednakaibs =—0,V4, a napon na

izlazu jednakV, = —Ri g, dobija se da j&/ = (1+ £)g,,Rcv, = 31.9Y,
i

e8 V.

Albs




